



中共洛阳市委机关报

2014年9月 星期三 农历甲午年 八月十



晴天间多云 17℃~29℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14813期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

学习贯彻全会精神 加快建设名副其实副中心

盘活资源,越“活”越出彩

——八论“凝心聚力、务实重干,加快建设名副其实副中心”

洛平

人们常说“是金子总会发光”,也常说“金子越擦才越亮”。

拥有丰富的存量资源,是洛阳建设名副其实副中心的巨大资本。市委十届十一次全会明确提出,要靠盘活资源优存量,我们绝不能“守着金山要饭吃”,必须在盘活资源、优化存量上下更大功夫。

一个城市拥有什么样的资源,往往决定了这个城市该走什么样的发展道路。

一个城市资源盘活的程度怎么样,往往决定了这个城市能发展得怎么样。

在区域竞争日趋激烈的当下,各地承接产业转移、招商引资的竞争越来越白热化,比较优势已经成为一个地方率先发展的先决条件。比较优势不会凭空而来,既在于拥有资源,更在于盘活资源。

“不能保持自己的特色和优势,洛阳就难以成为名副其实副中心。”市委书记陈雪枫说,要充分发掘和利用自己的优势资源,加快形成更多的比较优势,把优势资源都变成优势资产,靠比较优势集聚生产要素,从而在区域竞争中立于不败之地。

这,就是我们一直强调盘活资源的原因所在!

实事求是地讲,洛阳境内资源丰富,工业、科技、人才、文化、生态等资源处于全国同类城市领先地位,有的还独树一帜。只要我们把资源盘活用好,就一定能够形成更多新的经济增长点。

毫不客气地说,洛阳一些地方不

是没有资源,而是“枕着金山不识字,捧着金碗讨饭吃”。正如省委书记郭庚茂所指出的,我们的不少资源优势没有成为发展的动力,反而成了包袱。这里面的问题,就是没有把资源盘活用好。

一语中的! 譬如工业资源。洛阳的工业基础较为雄厚,然而,产业结构不优、体制机制不活、内生动力不强等问题长期存在。

譬如文化资源。洛阳深厚的文化底蕴是其他地方无法比拟和复制的,然而,偌大的洛阳城,人们看不到多少帝都的遗迹,嗅不到古城的应有味道,感受不到浓厚的文化气息。

譬如生态资源。洛阳的生态资源得天独厚,然而,在服务产业发展、城市建设、市民生活上还有很大的运作空间,还没有实现“质量最优化、效益最大化”。

“治大国如烹小鲜”,盘活资源相当于经营整座城市,所以“发现资源要独具慧眼,对待资源要如获至宝,盘活资源要点石成金”。站在这样的高度,对照这样的要求,不妨扪心自问——

我们有没有全面辩证地看待自己的资源优势?

我们缺不缺发现资源的眼力、发掘资源的动力、整合资源的能力?

我们是不是让不少优势资源都“养在深闺无人识”,长期闲置,白白浪费?

我们该不该积极顺应不断变化的形势,用活用好我们的资源,形成比较优势,增强发展后劲,以应变变、变中

取胜,始终保持良好的上升势头? ……………

来看一个“金龙鱼”的故事。

想当年,生产“金龙鱼”食用油的“南海油脂”,在深圳只是一家普通的民营企业。深圳市不看“出身”,不计“门户”,投入300万元财政资金支持其搞创新,3年就换回了“金龙鱼”这个家喻户晓的品牌,上缴国家税收3亿元!

再来看一个“休克鱼”的名词。

“休克鱼”是一个经济学概念,是指那些基础资源条件很好,但遭遇阶段性困难的企业,只要稍微输入一点“水和氧气”,就能将其重新激活,恢复其应有的价值甚至还能再增值。

盘活资源,就是要千方百计释放出资源的“含金量”,帮助它“鱼跃龙门”;即便它暂时“休克”,也决不放手不管,任由其“休克到死”,而是及时提供充足的“水和氧气”,全力将其“盘活”! 盘活资源,洛阳切不可再“把宝不当宝”了!

一要着力盘活工业资源。

要用好老工业基地振兴转型政策,统筹推进城区老工业区搬迁改造与棚户区改造,加强工业遗产保护再利用,推动老工业基地重现勃勃生机。要加强与央企、省企对接合作,争取其对驻洛企业的支持和倾斜,实现靠大联强、借力发展。要加大对困难企业的帮扶力度,对具有发展前景、面临暂时困难的企业,要真心实意帮扶,真金白银支持,使其挺过寒冬、迎来春天。要支持产业链上下游企业联合重组,形成产业集聚效应,支持产品升级,提高附加值。

二要着力盘活文化资源。

要坚持文化与城市融合,注重城市文脉的保护与传承,地下变地上,古人变今人,故事变艺术,强化城市风貌的科学管控,使城市的每个角落都充满独具特色的文化气息。要坚持文化与旅游融合,发挥文化的灵魂作用,拓展旅游的载体功能,使广大游客看得见、摸得着、感觉得到。要坚持文化与科技融合,运用现代科技手段和信息技术来活化文化、展示文化、传播文化,不断提升文化影响力。

三要着力盘活生态资源。

要切实做做好天、山、水、地、绿“五篇文章”,大力推进“蓝天工程”,确保群众看到更多的蓝天白云、呼吸到更多新鲜空气;加快白云山、老君山等项目开发建设,让洛阳的山美景更好地展示给世人;加快故县水库引水、引黄入洛等工程,积极推进伊洛河水生态文明示范区建设,让全市人民吃上全省最优质的水,打造真正的北方水城和宜居城市“金质名片”;坚持集约用地,加强用途管制,对批而未征、征而不用和低效用地问题进行专项治理;全面实施林业生态提升工程,大力发展经济林、牡丹等花卉经济化种植,实现经济效益、社会效益和生态效益的有机统一。

“千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。”

让中原在实现中国梦的进程中更出彩,洛阳理应有更大担当和作为。一旦盘活资源,一卷精彩的“洛阳篇章”就呼之欲出!

全市教育实践活动推进会召开

本报讯(记者 孙自豪)日前,全市党的群众路线教育实践活动已进展到“建章立制、整改落实”环节。2日上午,我市召开教育实践活动工作推进会,传达学习习近平总书记在听取兰考县委和河南省委教育实践活动情况汇报时的重要讲话精神、中央和省教育实践活动领导小组有关通知精神,对全市教育实践活动“整改落实、建章立制”环节工作进行再动员、再部署。

市委常委会、组织部部长田金钢参加会议并讲话。该环节的重点工作有四个方面。一是制订工作方案,完善整改措施。各单位要对照整改任务,制订切实可行、行之有效的“两方案一计划”(整改方案、专项整治方案、制度建设计划)和整改清单。

二是狠抓整改落实,解决突出问题。一要聚焦“四风”问题。解决作风浮躁、工作不实特别是文山会海出现反弹等问题;解决门好进了、脸好看了但事仍然难办,请客不吃、送礼不要、有事不办等问题;解决奢靡享乐“隐形”,楼堂馆所变身“创业大厦”“研发中心”,公款吃喝转入隐蔽场所,利用电子礼品卡收礼送礼,红白喜事不清客但收礼等问题。二要抓好专项治理。对“庸懒散拖”、安置房保障房建设质量、行政审批制度改革、套取新农合资金、出入私人会所等12个方面的问题进行专项整治。对中央巡视组在党风廉建设、执行中央八项规定、干部选拔任用、维护群众利益方面反馈的问题,进行全面彻底整改。对中央部署的21项专项整治任务、省委部署的36项专项整治任务,逐条逐项进行整改。对清理整治奢侈浪费建设方面的问题进行重点整改。三要夯实基层基础。持续抓好后进村(社区)整顿、社区“达标创优”、党员干部驻村帮扶等工作,着力提升基层组织服务能力和服务水平,真正打通联系服务群众的“最后一公里”。四要强化正风肃纪。坚持严的标准、严的措施、严的纪律,高度重视群众举报、网民留言等反映的问题,对违法违纪问题“零容忍”,发现一起、查处一起,绝不姑息迁就。

三是加强建章立制,建立长效机制。把中央和省、市出台的的制度承接好,把教育实践活动中的好经验、好做法用制度形式固定下来,坚持下去,防止短期效应。

四是搞好群众评判,接受群众监督。整改过程要让群众监督,整改效果要让群众评判,做到公开、透明、阳光,改一件成一件,真正让群众满意。第三环节基本结束时,各单位要组织党员干部对整改效果进行“内部评估”,组织服务对象对整改成效进行“外部评估”。督导组结合“内部评估”“外部评估”和日常掌握情况,对整改满意率进行综合评价。“内部评估”“外部评估”和综合评价满意率,任一项达不到2/3的,均要“返工”“补课”。

根据工作安排,有关方面近期对各单位整改落实、建章立制情况进行专项督导。

会上,伊川县、栾川县、市教育局和市公安局作了典型发言。(相关报道见02版)



“洛阳造” 新型变压器俏销

昨日,在位于洛阳工业区的洛阳铜牛电气集团生产现场,一批“傻瓜型”免维护干式变压器成功下线。

今年,铜牛公司自主研发出“傻瓜型”免维护干式变压器。由于采用新技术降低线圈温度,新型变压器可在不需要风机和温控的情况下满载运行,有效提高了运行安全性。该系列产品已通过中国电力科学研究院鉴定,各项指标达到国际领先水平,投放市场后销售红火,并出口到俄罗斯。目前,企业正开足马力生产。 记者 潘郁 摄



技防全覆盖 管理网格化 强化大调解 高压打“黑恶”

上半年我市公众安全感指数逾92%

本报讯(见习记者 张宁 记者 申利超)今年以来,我市以确保“社会安定、群众安居、企业安宁”为根本目标,坚持打防并举,实现社会大局持续平稳,上半年全市公众安全感指数保持在92%以上。这是记者昨日从市委政法委新闻通气会上了解到的。

我市在实现技防全覆盖的基础上,着力推进教育、卫生、公共事业、交通运输、水利、园林、旅游等部门和重点部位、特殊场所建立统一监控平台,并与公安平台联网。目前,我市已建成视频监控平台138个,监控探头达56870个,极大提高了通过技防监控抓获现行

犯罪的能力,通过技防监控破案2835起。我市今年还启动了“技防设施进家庭”工程,以手机为终端,引进“车卫士”“家卫士”防盗系统,已安装2万余套“车卫士”。

此外,我市网格化服务管理工作和大调解工作得到进一步强化,全市共有587名网格协勤和765名社工,182个乡镇(镇)、街道办全部成立了专家调解组,构筑了社区稳定的第一道防线,为实现“大事不出乡镇,矛盾不

上交”的目标奠定了基础。今年以来,全市各人民调解组织共调解矛盾纠纷15484起,调解成功14889起,调成率约96.2%。

今年以来,我市命案破案率达100%,命案发案数持续下降;打掉黑恶势力犯罪团伙16个,“打黑除恶”工作连续4年位居全省前列。全市零上访、零投诉、零发案社区数量比往年增加17%,综合治理和平安建设工作取得明显成效。



洛平微话 河南新闻奖名专栏

【你好,洛阳】洛阳日报报业集团“微矩阵”正式启动。一个媒体融合发展的新时代正呼啸而来,同一个起跑线上,谁都有机会脱颖而出,而地方媒体因为更接地气,在未来的融合之路上将获得独有的发展空间。向新型主流媒体转型迈出关键一步,“我们即将展开的故事,远比眼前能看到的更加辽阔与激动人心”! 九九龄发明专利降糖醋 65810990

职业资格认定松绑 “考证热”有望降温

洛阳·社会 04版

教育部:3至5年实现校长教师交流制度化、常态化 优质学校教师 每学年按比例轮岗

国内新闻 07版



洛阳日报微信公众平台

商研投资 服务中小企业 招商电话:15103798383 国家5A级景区 网址: www.laojunshan.cn 老君山景区 驻洛办电话: 18637993251